## 禮物 文 圖 / 小豐

午後,看著一百歲日本婆婆柴田豐的詩集《人生別氣鮾》。

有一篇〈儲蓄〉是這樣寫的:

當我接到別人的恩情 我會把它存入心中的銀行 當我感到寂寞 就把它提取出來 安慰自己

淺顯的文句,卻也引人深省。

疫情期間,教會分流聚會, 65歲長者在家線上聚會即可。 啊,不知不覺自己已屬65歲以上 長者。

實施一個多月了,見不到弟 兄姐妹,思量著如何彼此相愛?

> 問候不到人也不被問 候到,久了竟有點寂 寞。

> 今午看到柴田豐 婆婆這首詩,想到: 對,可以想想別人對 我的好呀!

> 第一個想到的是 已安息四、五年的劉 千金老姐妹。她曾送 我一樣難忘的禮物。

劉姐妹是從大陸來臺依親養老的。初識她時,她已九十歲以上,常唱詩、禱告,最厲害的是會背羅馬書許多章節。女兒家境不富裕,她總是衣食簡陋地生活著。

有一個安息日聚會完,我去找她,握著她的雙手問安。她驚呼:妳的手怎這麼冰?

隔個安息日,她拿了一條圍巾一雙手套 襪子,硬塞給我:妳要穿暖呀!當下我有點 不知如何是好,因為這些我都有,而且都不 是便宜的;但我還是毅然接下,謝謝她。她 高興地笑得合不攏嘴說:對!對!對!要穿 暖,著涼了會生病。

那時候除了滿滿被愛感動外,也想到這是真正的富者,她是傾其所有愛我呀!

是的,我們從來沒有人見過神,但我們如果彼此相愛,神就住在我們裡面(約壹四 12)。

老者的愛質樸,卻帶著滿滿的力量,實踐出基督愛人如己的精神。

有這個開始,愈想愈多。

天色漸暗,我不再寂寞。





藝文

專欄